Реальность – макрокосм и микрокосм.

Религиозная традиция рисует образ Бога как седого бородача в балахоне – эдакого Льва Толстого. Не знаю, кто придумал Богу бороду и иное старческое и народное, босяцкое. Я всё же полагаю, что Бог – если Он есть – это исследователь, программист, а не босяк. И ему свойственный не нудный морализм и демагогия о духовности, а цинизм, чувство юмора, конкретность и банка пива в руке. Примерно так выглядит игрок в “SIMs”, таким по духу должен быть и настоящий Творец.

Это – психологический портрет Создателя.

В. Деружинский. Книга вампиров. с. 262-263
Как мы знаем, Маг и Магия имеет дело со Вселенной и ее составляющими энергетическим потоками. Однако что же такое Вселенная в контексте нашей работы? 

Для настройки дадим небольшой мифологизированный сюжет…

Существует легенда о том, что изначально был Вечный Хаос
, пребывающий вне пространства, времени, понимания и осознания. В Хаосе находились некие сущности, зародыши сознаний – Гипермонады, воплощающие в себе совершенство, т.е. некое абстрактное совершенное осознание. Эти Гипермонады находились в «спящем» состоянии, т.е. были лишены активного осознания и Воли. 

В какой-то момент вне времени в силу непредставимых человеческим сознанием причин одна из этих Гипермонад «пробудилась» и обрела Осознание и Волю. В тот момент, когда это произошло, Гипермонада превратилась в «Творца», ибо в Хаосе была выделена первооснова, «почва» зарождающейся Вселенной – Тьма.

Тьма отделила непреодолимым Барьером Вселенную от бесконечного океана Хаоса. Творец же создал Вселенную во всех ее аспектах, воплотившись в своем творении, но, перестав существовать как Гипермонада, как Творец. Развоплощение Творца, раздробление Осознания Гипермонады стало причиной появления излучения, Света – второй из базовых протостихий.
С появлением Вселенной возникло понятие времени, пространства, энергии и материи. Постепенно сформировались потоки энергий, создавшие существующие сейчас материальные и нематериальные миры.

Естественно, с момента возникновения Вселенная претерпела огромные изменения. Каждый момент времени и даже каждую долю между моментами времени во Вселенной появляются мириады параллельных миров, какие-то миры гибнут, зарождаются новые сущности, исчезают старые.

Конечно описанное – это современная мифологизация загадки появления Вселенной, просто набор образных интерпретаций, описывающих возможный сценарий «творения». Это важно понимать! Основная цель этой мифологизации – показать взаимосвязь таких, казалось бы, различных явлений, как стихии, сознание, измерения и т.д., дать настройку на целостное системное восприятие любых явлений окружающей среды.
Наверное, никто из живущих или существующих в нашем мире не сможет ответить обоснованно и доказательно на вопрос о том, как появилась Вселенная, что явилось тем семенем, из которого стало расти древо миров
, и на какой почве это древо стало расти.

С другой стороны, с практической точки зрения нам это, в общем-то, и не важно, пока не дорастём до уровня Богов, как минимум. Поэтому нет никакого значения, во что конкретно верит тот или иной практик, какой он придерживается концепции зарождения мира.

Более важно ответить на вопрос: что же такое Вселенная? 

С позиций Магии Вселенную можно рассматривать как гигантскую гиперсистему, образованную сопряжением многих параллельных реальностей, миров и связывающих все это воедино энергий-сил. 

С достаточной степенью достоверности и приближения можно сказать, что существует некий «центр» Вселенной, своеобразная точка «большого взрыва». Миры возникают в той или иной удаленности от этой точки. Причем, чем ближе тот или иной мир к этому «центру» тем более «верхним», «высшим» он будет относительно точки наблюдения
. Справедливо и обратное. 

Данное явление, видимо, связано с реликтовыми эманациями «Творца» (или «почвы», на которой стало расти Древо Миров), концентрация которых выше всего ближе к «центру», в то время как на границах бесконечной (!) Вселенной велико воздействие пребывающего за барьером Тьмы Хаоса (бесконечность в степени бесконечность). Что представляют собой эти эманации? Вероятно, определённые энергетические структуры, чем-то похожие на мысли или чувства, но только не человека, а Гипермонады. Соответственно, верхние миры (и как показывает практика, это так) носят более гармоничный и упорядоченный характер, чем миры нижние.
В контексте рассмотрения макрокосма заслуживает особого внимания концепция «виртуальной окружающей среды». Достаточно полно эта концепция была отражена в монографии Вадима Деружинского «Книга вампиров» (М., 2008).

Суть данной концепции состоит в том, что всё вокруг, включая нас самих, является объектами некой виртуальной среды, программными модулями, подчинёнными коду программы, описывающей виртуальную среду нашей Вселенной.

И будучи программными элементами (модулями), объекты Вселенной взаимодействуют между собой в рамках заданных алгоритмов. В случае конфликта тех или иных алгоритмов происходят сбои системы и появляются аномалии.

Как объект виртуальный, Вселенная (включая нас самих) не может взаимодействовать с внешней средой напрямую, это выполняется только через «интерфейс» Вселенной. 

Тем не менее, для любого программного продукта необходим носитель и необходима энергия, обеспечивающая его функционирование. Эта энергия скрыта внутри модулей-матриц объектов и она является «нитью в мир внешний», за пределы виртуальной реальности нашего макрокосма.

Какую именно модель макрокосма использовать для занятий магией зависит от личного восприятия практика. Однако важно понимать, что магический макрокосм – это не только видимая нашему глазу реальность, но и все ее проекции на всем множестве параллельных планов бытия, число которых измеряется от минус бесконечности до плюс бесконечности. 

Эти проекции связаны между собой нитями измерений, а также взаимопроникающими потоками энергии (виртуальной и подлинной – если говорить в контексте концепции виртуальности). Именно через эти потоки, их ответвления и разветвления и осуществляет Маг свое воздействие. Естественно, не в масштабе Вселенной, но в масштабе собственной силы и собственного восприятия Вселенной.

Вот мы и подошли ко второму, наиболее важному с практической точки зрения, аспекту макрокосма – его отношению к Человеку.

Вселенная – это не только объективно-внешняя система, в которую человек включен в качестве «винтика», но и проекция представлений Человека об объективной реальности. 

«В мире нет ничего объективного. Все объективное выражается и познаётся через субъективное, и во всем субъективном есть часть объективного». 

Человек воспринимает реальность через призму своего о ней представления, через существующую у него самого модель Вселенной. Эта внутренняя модель и есть микрокосм, который тем более ценен и значим, чем более проработан и осознан будет самим Человеком.

Мы далее остановимся на вопросе о том, что же представляет собой Человек. Сейчас же следует подчеркнуть, что энергетические потоки, исходящие от сознания человека зависят от уровня сознания и осознания, а также от степени гармоничности внутренней модели Вселенной. 

Налицо прямая зависимость между Вселенной (Макрокосм) и представлением о ней (Микрокосм). Причем эта связь не является односторонней, но построена по принципу взаимного влияния. 

Именно за счет этой связи Человек как часть гиперсистемы может воздействовать на всю систему либо ее какую-то более-менее значительную часть.

Вспомните себя в состоянии творческого полета, в состоянии, когда вас «посещает муза», – осознанно или неосознанно, но в этот момент человек может изменять окружающую его реальность. Причем изменения эти не только на духовном плане (планы тонких энергий) проявляются, но и въяве. Именно это и указывает на произошедшее гармоничное слияние частей системы, приводящее к изменению ее состояния.

Разговаривая о макрокосме и микрокосме, нельзя обойти вниманием разрабатываемую автором идею Единого поля энергии во взаимосвязи оной с механизмом проекции и микрокосмом человека.

Суть идеи Единого энергетического поля вселенных состоит в следующем: все явления, предметы, события и прочие феномены «реальности» можно представить в качестве различных видов энергетических образований. Такие энергетические образования будут представлять собой локальные поля магической энергии, имеющие достаточно определённые характеристики. Вся совокупность таких полей образует «реальность», текущий вариант вселенной; множество таких реальностей объединяются во Вселенную, т.е. в Единое поле магической энергии с бесконечным числом самостоятельных характеристик-параметров. 

Магическая энергия – это энергия, имеющая информационную составляющую. Способ представления этой составляющей в конкретной точке Единого поля магической энергии представляет собой конфигурацию измерений для данной точки, отсюда и бесконечное число измерений, т.к. информационная составляющая энергии может иметь любые характеристики.

В контексте Единого энергетического поля сознание также будет представлять из себя определённую часть поля, имеющую свои специфические характеристики. Эти характеристики будут определяться свойством сознания к самоидентификации. Иными словами, та область Единого поля магической энергии, в которой информация (и энергия, соответственно) будет упорядочиваться по принципу отделения «я» от «среда» – будет областью сознания той или иной сущности, в том числе и областью личности человека. 

«Границы» этой полевой структуры, которые идентифицированы как «Я», будут являться границами микрокосма; совокупность структур Единого поля энергии, подпавшая под ярлык «Я» будет являться микрокосмом. Всё остальное – макрокосм.

Далее возможны варианты...

Если сознание человека недостаточно гибкое, а его восприятие зафиксировано жёстко в границах внутреннего поля микрокосма, такой человек будет иметь минимальные шансы выстроить эффективное взаимодействие с окружающей средой. Его сознание будет подобно очень тугому узлу в пространстве, пронизанном нитями. Такой узел будет просто висеть без перемещения даже по тем нитям, на которых он завязан.

Если же самоидентификация полевой структуры не имеет жёсткой привязки, т.е. сознание достаточно гибко и способно воспринимать сигналы извне без внутренних предубеждений и штампов, то для такого сознания имеется возможность практически неограниченного роста и включения в сферу своей самоидентификации новых структур поля энергии. Возвращаясь к аналогии с узлом в пространстве нитей, такое сознание будет подобно рыхлому клубку, который может изменять свои размеры и форму, выхватывать новые нити и включать их в свою структуру, перемещаться в пространстве нитей и т.п.

Наконец следует особо отменить особенности восприятия механизма проекции в рамках идеи Единого энергетического поля. Для этих целей нам также необходимо вспомнить определение планов бытия (планов восприятия бытия).

Итак, планы бытия – это модель восприятия сути вещей по мере все большего абстрагирования от частностей к их общему принципу (информационной составляющей).

Теперь рассмотрим некий предмет X, который на ментальном, например, плане будет иметь характеристики a, b, c, d, e, f, g, h, i, j, k. На ментальном плане этот предмет будет тогда восприниматься подготовленным сознанием как X=a+b+c+d+e+f+g+h+i+j+k. Причём, это уравнение может быть выражено просто в виде многомерного узора(!).

В то же время при проекции на астральный план часть свойств объекта X потеряются в особенностях восприятия, – разум воспринимающего человека просто не сможет полноценно воспроизвести все параметры объекта и воспользуется упрощением: A=a+b. Соответственно, тот же объект, спроецированный на астральный план восприятия, будет представляться несколько иначе: X=A+c+d+e+f+g+h+i+j+k.

Далее, ещё более грубое приближение в восприятии даст разум при исследовании объекта на эфирном плане: B=c+d+f+g, C=h+i. Тогда объект будет уже выглядеть уже как: X=A+B+C+j+k.

Ну а на физическом плане происходит ещё большее упрощение сути объекта за счёт «укрупнения» воспринимаемых его характеристик: t=j+k. И объект, соответственно, станет описываться через свои пространственные характеристики плюс изменение во времени: X=A+B+C+t.

Как видим, за счет объединения самостоятельных свойств-характеристик объекта восприятие оного становится всё более материальным, а соответствующая информационная составляющая просто размывается в произвольных объединениях, производимых разумом воспринимающего человека. Измерения, самостоятельные независимые характеристики как бы свёртываются разумом в более приближённые и более широкие обобщения.

Практический смысл данного построения заметить, разумеется, нетрудно: коль скоро свойства объекта объединяются в укрупнённые единицы – массивы данных, то для построения развертки объекта на соответствующем плане восприятия бытия (например, на астральном) необходимо провести обратную операцию – выделить из укрупненного массива данных, описывающих объект, те характеристики, которые позволят простроить его проекцию на соответствующем плане. На практике данная задача решается зачастую интуитивно, разум человека, привыкшего работать на соответствующем плане восприятия бытия, просто автоматически производит развертку необходимых измерений до полноценных самостоятельных параметров. Тем не менее, осознание этой процедуры позволяет более глубоко и детально взаимодействовать с объектами макрокосма и проводить более тонкие, чем обычно воздействия и изменения.
Акерон,
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� Бесконечность Хаоса не является «бесконечной» или однородной, поскольку на поле Хаоса «накладываются» проявления других, еще более абстрактных «пространств».


� См. подробнее: Сатор «Дерево миров» (� HYPERLINK http://ordenxc.org/index.php?option=com_content&view=article&id=58:sator--&catid=35:2008-10-02-06-34-31&Itemid=58 ��http://ordenxc.org/index.php?option=com_content&view=article&id=58:sator--&catid=35:2008-10-02-06-34-31&Itemid=58� ).


� В нашем случае точкой отсчета будет наш мир – планета Земля текущей ветви древа миров.





